

加强团结合作 反对“脱钩”“筑墙”

——外国政要和国际组织负责人呼吁共同应对全球性挑战

新华社海南博鳌3月28日电 博鳌亚洲论坛2024年年会开幕式28日在海南省博鳌举行。与会外方领导人、国际组织负责人在开幕式致辞时表示，各国需要加强团结合作，应对全球性挑战，共同推动世界经济企稳增长。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫说，亚洲正在引领可持续发展的新时代。尽管面临挑战，亚洲仍有望成为未来几年的经济增长引擎。亚洲各国在合作发展上机遇良多，尤其在可持续发展、数字创新和文化交流等方面，各国应抓住机遇，挖掘潜力，塑造未来世界。

瑙鲁总统阿迪昂说，瑙鲁是首次参

加博鳌亚洲论坛年会。作为太平洋岛国和发展中国家，瑙鲁支持“架桥”而非“筑墙”，希望建设一个更加一体化、联系更加紧密的世界。中国倡导的对外开放、推动经济全球化等发展理念对瑙鲁至关重要。

斯里兰卡总理古纳瓦德纳说，应对气候变化、能源转型等全球性挑战需要各共同努力。古纳瓦德纳举例说，斯里兰卡长期受困于农业发展和环境保护问题，而中国的杂交水稻技术保障了包括斯里兰卡在内的很多国家和地区的粮食安全。他希望各国在旅游业、可再生能源发展等具体领域展开合作。

多米尼克总理斯凯里特说，当今世界面临巨大挑战和发展不平衡问题，需要各国加强团结与合作。他说，中国提出的共建“一带一路”倡议在减贫、粮食安全、发展融资、气候变化与绿色发展、数字经济及互联互通等领域已经结出硕果。中国创造了发展奇迹，也为全球发展事业作出巨大贡献。

柬埔寨国王顾问团主席洪森说，亚洲经济增长速度很快，维护这一积极势头需要遵从以规则为基础、惠及所有人而非特定国家的多边主义，需要继续推动更深层次的融合和更好的互联互通，而非“脱钩”。

世界知识产权组织总干事邓鸿森说，亚洲正成为知识产权增长的主要引擎，目前全球70%的知识产权申请来自亚洲。亚洲创新的信心不断增强，政府支持和社会对创新的需求也在不断增强。亚洲已成为充满活力的商业和创新中心。

经济合作与发展组织秘书长科尔曼说，亚洲地区富有活力，具有创新性。亚洲的发展模式、人力资源优势、丰富的资源储备以及与全球供应链的深度融合，推动着亚洲地区与世界的合作。他呼吁各国继续团结协作，维护强大、有韧性、可持续和包容的全球增长。

任何一方利益，也不是中方愿意看到的。半岛问题的解决离不开政治互信和良好氛围，一味加大制裁、一味强调施压，无助于问题的解决，只会适得其反。沉迷于军事同盟、热衷于军事对抗，只会进一步激化矛盾、加剧紧张，让实现半岛无核化和维护半岛和平稳定的目标更加难以企及。中方始终主张，制裁不是目的，而是手段。对朝制裁有助于推动半岛无核化、各方开展对话谈判、半岛问题最终实现政治解决。令人关切的是，十几年来，严厉的制裁并未促成上述目标的实现，反而加剧了紧张对立，给朝鲜的人道民生局势带来严重负面影响。中方建设性地参与了关于朝鲜制裁委员会专家小组授权延期决议草案的磋商。中方支持俄罗斯提出的有关为对朝制裁设立时限并开展定期审议的建议。遗憾的是，俄方上述意见未能得到采纳，在专家小组授权尚未最终到期、各方仍有时间进行协商的情况下，决议草案被付诸表决，中方不得不投了弃权票。

他说，中方再次呼吁各方采取理性务实态度，坚持政治解决方向，尽快恢复接触、建立互信、重启对话，多做有利于半岛和平稳定的实事。国际社会包括安理会也应为此营造良好氛围。

他说，中方在朝鲜半岛问题上的立场十分明确，始终坚持维护半岛和平稳定，坚持实现半岛无核化和建立半岛和平机制并进，坚持通过对话协商解决问题。作为半岛近邻，中方将继续积极稳妥促进，为推进半岛问题政治解决、各方早日恢复对话、东北亚地区实现长治久安发挥建设性作用。

安理会28日的表决结果是，13个成员赞成，俄罗斯未获通过。

俄侦查委员会：莫斯科近郊恐袭嫌疑人与乌克兰民族主义者有关

新华社莫斯科3月28日电 俄罗斯侦查委员会28日说，莫斯科近郊音乐厅恐袭嫌疑人与乌克兰民族主义者有关。

俄侦查委员会当天在社交媒体发布消息说，通过审讯被捕嫌疑人、研究从他们身上缴获的技术设备并分析金融交易信息，已获取他们与乌克兰民族主义者有关联的证据。

消息说，初步调查结果证明了恐袭嫌疑人行动的计划性，组织者进行了精心准备并提供资金支持。

乌能源设施再遭大规模空袭

新华社基辅3月29日电 乌克兰国家电力公司29日证实，俄军当天凌晨再次对乌能源设施发动大规模空袭，乌中部和西部的部分发电厂在空袭中受损。

乌国家能源部在社交媒体发文称，俄军本轮空袭针对第聂伯罗彼得罗夫斯克州、切尔卡瑟州、基洛沃格勒州、伊万诺-弗兰科夫斯克州的能源设施，重点打击发电设施。

乌军此前于22日凌晨对乌克兰能源设施发动冲突升级以来最大规模袭击，动用63架攻击型无人机和88枚各型导弹。

截至当地时间上午9时，乌官方尚未公布本轮空袭伤亡情况。

俄军此前于22日凌晨对乌克兰能源设施发动冲突升级以来最大规模袭击，动用63架攻击型无人机和88枚各型导弹。

截至当地时间上午9时，乌官方尚未